

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

11.5 万人

“家底子”更实 “含金量”更足

怀远优化人才生态环境打造人才集聚新高地

本报讯(融媒体记者 谢勋章)近年来,怀远县坚持党管人才原则,创新人才工作机制,不断在人才引、育、留上下功夫,集聚一批能够推动重点产业提升、带动新兴产业发展的创新团队,人才发展生态持续优化,为建设新阶段现代化美好幸福怀远提供有力人才支撑。

用心引才

人才从来都不够用,人才从来都不嫌多。怀远县建立专门的人才工作体系,采用“全员招才”方法,不断提升“招才引智”工作质效。

制度先行,打造品牌。印发《怀远县委人才工作领导小组及成员单位工作职责》,明确各单位抓人才工作第一责任人及职责分工;制定《怀远县人才工作联络员制度》,建立了由72人组成的人才工作者网络体系。连续三年打造招才引智品牌,2021年实施“2133”人才引育目标、

2022年开展招才引智五项行动、2023年制定招才引智10条措施。以共建博士后流动站和技术研发中心等合作方式,先后与中科大、哈工大、中国农大、安徽科技学院等40家高校深入合作。围绕主导产业,驻长三角、珠三角、京津冀地区招商分局每月拜访人才不少于20人次,县四大班子领导每月至少一次外出开展“招才引智”活动。三年来,累计引育各类人才54057名。

平台育才

以产业特色发展为基础,怀远县规划建设医疗器械产业园、承接长三角转移产业园等项目区,形成新能源、新材料、汽车零部件等五大主导产业,加强产业联盟、工程技术中心、产业技术中心等平台建设,不断提升人才支撑发展能力。

目前,全县拥有省级以上专精特新企业43家。其中,国家级专精特新

小巨人企业4家,省级专精特新企业39家。拥有市级专精特新企业24家。博士后科研工作站4家,累计发放创新实践基地补贴资金132万元。建立1家省级重点实验室、5个省级工程技术研究中心;培育省、市产业创新团队51个,领军人才8名。

建立安徽大学电子信息工程学院怀远研发中心,依托该校优质资源开展“百名人才帮千企四季行”活动,先后邀请博士、正高级职称专家30余人次来怀开展技术帮扶及论坛讲座。签订宁波江北区—怀远人才合作框架协议,持续推进两地人才合作纵深发展。目前,该县与中国科技大学、南京农业大学、合肥工业大学、江南大学等省内高校开展互利共赢合作交流,柔性引进各领域专家107人。同时,坚持教育优先发展、人才引领驱动,三年来,累计投入公共教育经费54.2亿元、人才专项资金7294万元,全县拥有有效发明专利566件,每万人高价值专利拥有量1.86个。

政策留才

寻觅人才求贤若渴,引进人才如获至宝。三年来,为200余位产业创新创业人才送去节日祝福,解决21名高层次人才子女入学问题;组织132名高层次人才参加健康体检,24名高层次人才赴长三角地区开展疗休养;累计发放生活补贴、人才奖补等各类支持资金1200余万元;先后举办“怀远县经济发展大讲堂”“怀远县发展关键岗位培训班”6期,累计培训千余人次;建设各类人才公寓2000余套,其中273套进行统一装修,配备各类生活必需品,达到拎包入住标准……

截至目前,全县就业人员463364人,其中拥有大专及以上学历者11.5万人,占比约25%;拥有专业技术人才1.5万人。全县拥有专业技术人才1.5万人,高级人才1420人,正高级职称38人,中级职称4682人。享受国务院特殊津贴2人,省政府特殊津贴2人,市政府特殊津贴1人。

发现事 干成事 办好事

荆山镇提升发展实绩答好惠民答卷

本报讯(吴高翔)今年以来,怀远县荆山镇围绕项目建设、产业发展、国省道沿线环境整治、安全生产和信访稳定等重点工作,拿出“实”足的干劲,不断发现“事”、干成“事”、办好“事”,让发展实绩更有“温度”,让惠民答卷更有“厚度”。

荆山镇不断完善项目服务机制,全体机关干部实时对接企业需求,合力攻克难点问题,近期帮助辖区企业解决实际问题13件。坚持以商招商,亲情招商,认真做好牵线搭桥和对接服务工作,目前湿诺达恒温恒湿机生

产项目已开工建设。依托上谷小镇、沿茨经济带、石山高标准农田培育生态稻、稻虾、稻鳊混养等具有地域特色的“知名农产品”,着力打造15000亩高标准农田生态稻种植基地,建设“绿色+富硒+特色”水稻核心示范区3000亩,为茨河两岸10个村提供就业岗位和土地流转收益达3000万元。

持续打造“一村一品”,突出21个村居特色,进一步擦亮品牌底色,凝聚基层治理的强大合力。大力推进人居环境整治,引导村民利用自家庭院内或房前屋后的“方寸地”,

以市场化、特色化为导向,整合优势资源,发展形成了滨湖村艾草园、沈郢香葱园、大庙小花园、柳沟葡萄园、支湖草莓园具有地方特色的“五小园”,把方寸闲地变成了创收“聚宝盆”,为村民开辟一条靠庭院经济致富的新路子,为全镇高质量发展增添了“新引擎”。

通过党员亮身份、作表率,带头清理宅前屋后垃圾杂草,以实际行动为群众办实事,改善群众居住环境。按下国道交通环境“美颜键”,先后打捞沿沟渠河道漂浮物、杂草、垃圾5200

多立方米,清理废弃看护棚、临时遮阳棚17处,擦亮国省道沿途的“面子”。

荆山镇机关第一、第二党支部把“乡村振兴联络员”当成联系村民的桥梁和纽带,依托帮扶联系户平台,做好政策宣讲、诉求收集、民意测评,帮助村民解决急难愁盼问题。针对农村留守老人出门办事不便情况,开展“定向帮扶联系”,解决服务村民“最后一公里”问题。9月以来,68名机关党员深入一线宣讲道路交通安全、安全生产、医保养老等知识和政策,不断提升服务群众能力。

怀远县人民法院:

延伸司法服务 优化营商环境

本报讯(刘流 周子琪)怀远县人民法院树牢“人人、事事、案案都是营商环境”理念,延伸司法服务,着力打造稳定、公开、透明、可预期的法治化营商环境。今年以来,在涉及执行合同考核9项核心指标中,指标值均达到满意值。

“将优化营商环境工作作为全局性、先导性工作,通过推行流程公开、庭审公开、裁判文书公开等方式,强化对审判程序的监督,确保涉企案件适用程序的规范。”该院民二庭庭长常启江介绍,组建优化营商环境团队,每月下发优化营商环境指标分析通报,将优化营商环境工作

指标纳入年度绩效考核,落实《民事审判“分调裁审”工作规程》,实行“繁简分流、轻重分离、快慢分道”,建立诉前调解和诉前鉴定同步启动工作机制,“以鉴促调、调鉴配合”,有效控制长期未结诉讼案件增量。

聚焦执行审判办案主责主业,推行善意文明司法理念。该院用足用活执行强制措施,通过“放水养鱼”、执行和解等方式,帮助濒临破产、前景向好的企业走出困境,引导产能落后、无力再起的“僵尸企业”有序退出,聚力提升司法服务和依法审判质效。1—9月,该院审结涉企案件1543件,涉案标的额6.33亿元。

“小额诉讼程序是法院审理事实清楚,权利义务关系明确,争议不大的简单钱物给付民事案件时,实行最为适用的、简化的一审、终审,当事人不得上诉的诉讼程序。”怀远县人民法院相关负责人表示,通过提升案件办理效率,防止涉诉企业被诉讼活动拖“瘦”、拖“垮”,有效减轻了当事人的诉累。

让企业用最低的成本化解矛盾纠纷。该院落实涉企案件善意文明司法理念,在立案、保全、审理、执行、司法公开和审限管理各环节,对涉案市场主体生产经营可能受到的影响进行实质性分析、评估,妥善审理涉

及企业的金融借款、融资租赁、民间借贷等案件,开通涉企案件“绿色通道”,依法快立、快审、快执、快结,为企业提供“一站式”司法服务,减轻企业诉讼负担,最大限度降低司法活动对市场主体生产经营可能造成的负面影响。

同时,该院扎实推进府院联动、多元矛盾化解、基本解决执行难、“僵尸企业”清理等工作,不定期召开企业破产处置府院联动工作会议,统筹协调解决企业破产处置工作中涉及的民生保障、社会稳定、资产处置等问题,实现行政与司法良性互动。

县退役军人局:

“三心”服务温暖退役军人

本报讯(吴芸 冯德传)今年以来,怀远县退役军人事务局围绕广大退役军人实际需求,做实“三心”服务,强化生活保障,高质量做好就业安置,进一步提升退役军人幸福感和获得感。

就业安心。组织开展自主就业退役士兵适应性培训,上好“退役返乡第一课”。加大岗位推介力度和经费投

入,开展专场招聘会,帮助退役军人尽快实现就业。目前,组织自主就业退役士兵适应性培训165人次,投入退役军人技能培训经费32.64万元,组织各类专场招聘会6场(次),提供就业岗位2000余个。妥善安置军转干部1人和符合政府安排工作条件退役士兵11人,安置满意率100%。

走访慰问。建立常态化联系和关

爱帮扶制度,组织开展困难优抚对象“一对一”帮扶慰问756人次;走访慰问边防官兵家庭318户;为立功受奖家庭发放喜报244份,奖励金47.3万元;摸排并走访慰问符合条件困难退役军人10人、发放困难救助金2.7万元。

服务贴心。大力推广“皖美拥军”微信小程序“安徽老兵”App,提升退役军人及优抚对象网上办件便捷度。出

台《怀远县退役军人和其他优抚对象免费乘坐公共交通工具实施方案》,为全国范围内退役军人和其他优抚对象实行县内免费乘坐城区公交车政策。同时,实行为现役军人提供免费客房、退役军人及其他优抚对象提供房价折扣和用餐折扣等优惠政策。目前,已选取县内酒店6家、餐饮企业2家作为服务点。

万福镇:

强化科技支撑 保障粮食安全



镇农技人员在张刘村察看麦苗情况,并开展植保服务。

本报讯(王春娟 王蕊 文/图)时下,走进怀远县万福镇,放眼望去,10万亩小麦苗齐苗壮,出苗良好,绿油油的麦苗犹如“绿色地毯”铺满大片农田,呈现出一派生机勃勃、丰收可期的喜人景象。

万福镇是怀远县粮食主产区之一,盛产优质小麦、水稻等大宗粮食产品。为进一步提升粮食产量和品质,近年来,万福镇加大农业科技投入,实施技术研发、良种引进、配方施肥、植保服务等多种科技兴粮措施。

今年秋种期间,该镇农技团队根据本地土壤环境等特点,研究推出小麦种植配方施肥技术要领,指导群众有效施肥,合理匹配小麦所需营养成分。引进适宜本地种植、抗病、抗倒伏、耐干热

等优质小麦品种6个,全镇小麦播种良种覆盖率达100%。提升小麦种植科技含量,在全镇16个村轮流举办小麦种植培训班,受训人员3000多人次,同时开通“农事服务热线”,解决群众在小麦生产过程中的各类咨询。播种过程中,该镇农技团队深入小麦生产一线,指导农民采取药剂拌种等措施,消灭地下害虫,引导群众适时、适量、适墒播种。发挥水资源优势,及时为失墒田块补水,造墒播种,提升小麦播种总体质量。

目前,该镇农技团队着力开展植保服务,全程推进病虫害预警、防治等技术,指导农民加强小麦越冬田间管理,确保小麦生产安全,现已实地检测和发布农情测报2期。

增“颜值”提“气质” 白莲坡镇大变样啦

本报讯(陈燕)乡村道路干净整洁,文化墙引人入胜,农家小院别致温馨祥和……近年来,怀远县白莲坡镇以道路畅通、镇容整洁、市场有序、管理规范为目标,采取上下联动、整体发力、分片分块的整治模式,扎实开展农村人居环境整治攻坚战。如今的白莲坡镇,既有“颜值”,又有“气质”。

环境整治“动真章”,美丽镇村“展新颜”。“以前啊,环境不是那么好,经过这两年的环境整治,处处都干净了。现在在村里环境好了,我们住得也舒心,也主动参与村里开展的环境整治行动。”一名锻炼的村民笑着说。

秉持“全面摸排、全域推进、综合治理”理念,该镇对辖区主干道、田间地头、村道路、庭院、房前屋后、街道等区域的落叶、杂草、生产生活垃圾进行全面清理整治。截至目前,共发动镇村干部、党员群众、志愿者200余人次,清理整治主干道及村道路80余公里。

“文化墙”绘就文明“新风尚”。“以前这些墙面看上去灰灰秃秃的,现在不一样了,墙上有画有字,天天走来走去,也时刻受到教育。”村民顾大爷说。

一墙一风景,一墙一主题。小小文化墙,涵盖了乡村振兴、移风易俗、传统文化、道德法治等主要内容,一面面内

容丰富、设计新颖的文化墙让人眼前一亮。“‘文化墙’的绘制以通俗易懂、接地气为准则,即便是不认字的村民,也能明白白墙中的意思。”白莲坡镇有关负责人说,以文化墙为平台,宣传乡村文明,让“闲置”的村庄墙壁变成“会说话的墙”。

“小村规”撬动乡村“大治理”。在胡疃村,村委会文化墙上醒目的村规民约映入眼帘,“胡疃村,是宝地,民风淳,环境美;建设好,新农村,本约定,需牢记……”村规民约不仅简单明了,还朗朗上口,无形中指引着村民的言行举止,把文明意识春风化雨般融进村民的心里。现在的胡疃村,户户比卫生,人人比孝敬,呈现出“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效”的喜人景象。

在白莲坡镇,这样的村规民约在各村村委会的文化墙或宣传栏上,比比皆是。近年来,该镇广泛征求听取群众意见,发挥村规民约等在社会治理中的作用,将移风易俗、文化传承、镇村环境整治、孝老爱亲等内容纳入村规民约,并通过积分的形式,让广大群众在“积分超市”兑换生活用品,实现“小村规”撬动乡村“大治理”,不断激发乡村治理发展内生动力,有效提升村民文明素养。

姚湾村:

村规民约“约”出文明乡风

本报讯(何婕)文明乡风是乡村振兴的精神动力,村规民约是推进乡风文明建设的重要抓手。近年来,怀远县龙亢镇姚湾村以党建为引领,把村规民约作为加强基层群众自治的重要抓手,修订完善村规民约,提升乡村社会治理水平。

为充分发挥村民自治作用,树立良好文明乡风,创造安居乐业的社会环境,建设和美乡村,姚湾村定期召开村民代表大会,向村民讲解新修订的村规民约,引导他们自觉遵守村规民约,“约”出村民基层治理新活力。

姚湾村党总支书记高伟介绍,没有制定村规民约前,环境脏乱差,群众矛盾纠纷多。修订村规民约后,村民都能

自觉把自家房前屋后清扫干净,村民之间有了矛盾,可以通过当事人协商自行解决,也可以通过村委会调解,双方达成一致协议,案结事了。

姚湾村新时代文明实践站充分利用道德讲堂、群众板凳会等方式宣讲移风易俗文明新风,引导村民从自身做起,做到婚事新办、丧事简办,争做文明新风的倡导者和实践者。村民纷纷表示,村规民约实施后,村里的环境变好了,我们的卫生意识、文明意识都增强了。

乡村要美,美在文明;民风要正,正在村规。如今,通过制定和实施村规民约,全村村容村貌大变样,邻里关系和谐了,群众的满意度、幸福感不断增强。

陈集镇:

扎实做好双拥工作

本报讯(代巧玲)近年来,怀远县陈集镇坚持“围绕发展抓双拥,抓好双拥促发展”的思路,找准工作重点,多措并举开展双拥工作,持续增进军民团结,推动双拥工作迈上新台阶。

该镇成立了以镇党委书记为组长的双拥工作领导小组,全面负责组织和协调工作,各村也成立相应工作小组,

形成自上而下的组织体系,确保双拥工作有序开展。通过召开会议、张贴标语、悬挂横幅等方式,广泛宣传发动群众积极参与双拥工作。组织红色宣讲队深入村庄、学校进行红色宣讲,增强广大群众的爱国情感和民族自豪感。同时建立完善双拥服务保障机制,为军人及其家属提供优质服务。



不久前,怀远县白乳泉街道完成小坝路改造。这项民生工程全长335米,道路在原先6米宽的基础上加宽到12米,并配套建设公共绿化和道路绿化,新建可停放237辆汽车的露天停车场1处,配建公共厕所1座,极大改善了周边2900多户居民居住环境和出行条件。侯建明 摄



近期,怀远县榴城镇苏集村围绕“和美乡村”要求,加强基础设施建设,改善乡村人居环境,全村铺设门前水泥路3000多平方米,惠及农户40余户,进一步提高了群众的幸福感和获得感。怀素 摄